

股票跌停分析（近100只股跌停，发生了什么）

4月26日，持有ST股的投资者们倍感凉意，截止收盘，两市有近100只ST股上演跌停潮。其中*ST聚龙、ST和佳、*ST中潜、*ST德威等20CM跌停，ST邦讯、ST和佳、*ST华讯、*ST美尚、*ST明科均跌幅居前。

业内人士表示，ST公司之所以跌起来兵败如山倒，还是源于其普遍缺乏基本面支撑。此外，随着注册制在创业板启动，A股注册制改革进一步深入推进，壳价值终将变得一文不值，未来炒壳、投机的行为将被抑制。

st股掀跌停潮

4月26日，st板块掀跌停潮，近100只股跌停。其中*ST聚龙、ST和佳、*ST中潜、*ST德威等20CM跌停。

观察历史数据可以发现，从2016年起，每年二季度基本都是ST板块的“黑暗时代”：2016年4月15日至6月24日，ST股平均跌幅17.90%；2017年4月13日至6月2日，ST股平均跌幅20.34%。

2018年4月11日至6月22日，ST股平均跌幅32.38%；2019年4月18日至6月20日，ST股平均跌幅39.72%；2020年4月10日至5月22日，ST股平均跌幅14.53%。

而这主要是因为当前为年报和一季报密集披露期，随着年报披露季的逐步结束，越来越多纯蹭“摘帽”预期的ST股显现出了原本面貌，能否“保壳”、“摘帽”在此期间将逐渐明朗化。

如被股民称为“A股最强停牌钉子户”的*ST德奥，也终于要进入退市整理期。自2019年4月29日起暂停上市，至此已超1000多天。在此期间，该公司也曾尝试过重整等多种方式试图恢复上市，但最终没有成功。

还有*ST中潜因2021年年度经审计后的净利润为负值且营业收入低于1亿元，并且公司最近三个会计年度扣除非经常性损益前后净利润孰低者为负值，且最近一年审计报告显示公司持续经营能力存在不确定性。

公司股票自2022年4月25日起被实施“退市风险警示”及“其他风险警示”，股票简称由“中潜股份”变更为“*ST中潜”。

此外，还有ST安控、ST尤夫在4月21日发布公告称，公司将于4月25日开市起复牌，股票简称分别变更为*ST安控、*ST尤夫。

业绩亏损或是主因

不可否认的是，历年来ST板块均不乏妖股、牛股的出现，但作为被交易所进行“特别处理”的标的，如今不复往日之勇，主要是因为缺乏基本面支撑。

近期，多家ST股披露业绩预报，但超五成的个股业绩均表现不佳。如*ST聚龙披露2021年度业绩预告，预计2021年度扣除与主营业务无关和不具备商业实质收入后的营业收入为2.96亿元至3.86亿元，预计2021年度归母净利润亏损8200.00万元至1.19亿元。

如ST和佳，因原控股股东占用资金4.5亿被ST，公司还预计2021年全年亏损3.39亿元至4.39亿元，这也是其上市以来的首次亏损。

还有*ST德威预计2021年归属于上市公司股东的净亏损1.6亿元~2.4亿元，去年同期归属于上市公司股东的亏损约7.05亿元；ST网力预计2021年归母净利润亏损10亿元至13.5亿元；归属上市公司股东的所有者权益为-9亿元至-13亿元。

除了这些ST股以外，还有*ST绿庭、ST文化、*ST美尚、*ST达志、ST光一、ST天山等多家公司均处于亏损状态。而此前市场上对ST板块的炒作大多是游资或题材炒作，一旦市场炒作热潮褪去，跟随调整不可避免。

除了业绩连年亏损以外，甚至还有不少ST股命悬一线，面临退市危机。如*ST沈机、*ST大集和*ST济堂等多家公司正处于触及强制退市指标的红线，若后续经营未出现好转，或将被强制退市。

全面注册制+退市新规威力显现

除了板块内多只个股基本面不佳以外，还有全面注册制和退市新规的推广都是扰动ST板块的原因。

2021年1月4日，“史上最严退市新规”正式落地。新规对4类退市指标进行修订，旨在加速出清“壳公司”和“僵尸企业”。根据退市新规，强制退市主要分为交易类强制退市、财务类强制退市、规范类强制退市和重大违法强制退市四大类。

2022年2月，沪深交易所、北交所、全国股转公司和中国结算等五部门出台规定，明确适用范围与各方职责、主办券商承接机制制度化，进一步压实中介机构“看门人”责任，完善上市公司退市后监管工作。

相较过去，A股退市数量较少且多为主动退市，全面注册制下的退市新规，显著加快了A股的新陈代谢。数据显示，2019年至2021年间，退市数量分别为10家、16家、20家，同比增速分别为100%、60%、25%。仅这三年的退市公司数量，就占到此前A股全部退市数量的31%。

海通证券也在研报中表示，A股退市逐渐常态化。过去A股退市数量较少且多为主动退市，导致上市资源被占用。近年来A股退市逐渐常态化，对财务造假等行为实行“零容忍”。退市制度匹配全面注册制，加快A股新陈代谢。

此外，随着全面注册制的推进，壳会越来越不值钱。市场投资逻辑已发生变化，质地优良的公司价值将更为突出。尤其是通过主营业务出色，或注入盈利能力强的优质资产，这些公司长期发展前景向好，质量不佳的公司加快被淘汰。

而对于那些热衷于炒作ST股的股民来说，承认决策失误，拥抱价值投资、长期投资才是理性的选择。